

农村客运线路通达 799 个村

覆盖市域内近九成行政村

今后目标:建立大公交系统,构建城乡一体的线路和场站体系

■记者 陈希林 通讯员 金林微 实习生 丁一

我市农村客运线路通达 799 个行政村,覆盖人口 120 余万人;未通达行政村 111 个,主要为海岛及山区未通道路、人口稀少的村庄。日前,省运管局有关负责人到我市调研二、三级农村客运发展现状、存在的问题及发展前景等,对我市近几年来发展城乡公交一体化取得的成效及今后农村客运线路发展前景表示肯定。

我市现有 40 条农村客运线路,其中二级线路为 19 条,三级线路为 21 条。线路总长度为 775km,平均线路长度 20km。农村客运线路基本上覆盖了市域内的全部行政区域,其中市区以公交为主;塘下、汀田、莘塍、桐浦和碧山存在公交和农村客运的相互竞争;其余地区以农村客运为主。

目前,我市农村客运线路承担日客运量为 7.1 万乘次/日,占整个瑞安公共客流量的 48%。其中:二级农村客运线路日客流量为 4.9 万乘次,三级农村客运线路日客流量 2.2 万乘次。

根据调查结果显示,农村客运线路经营存在的主要问题是百姓等车时间长、票价较高等。目前,三级农村客运全部属班线股份制经营,农村客运站场建设滞后,城乡客运班车大部分露宿公路和乡村道路边,存在着很大的安全隐患。

据了解,今后我市农村客运工作将在以下三个方面进行突破:一是建

立大公交系统。我市市域内运营线路全部为公共交通线路,现状二级农村客运线路(市区至镇街)全部提升为干线公交,现状三级农村客运线路全部提升为二级线路,即支线公交。二是构建城乡一体的线路和场站体系。对我市城乡公共交通线路和场站进行统一规划,实现城乡公共交通快速、便捷,干线公交和支线公交换乘方便。加快公路站场设施建设,形成以市级枢纽站为龙头、镇街站点为节点,农村站点为基础的运输体系,目前已完成客运站建设 2 个、港湾式停靠站 200 个,开工建设汽车中心客运站,火车站前汽车站、部分镇街客运站等前期工作进展顺利。三是建立健全城乡公共交通票价和补贴机制。全面落实公共交通优先发展政策,建立城乡一体化的公共交通票价体系,城乡居民享受平等的票价待遇。

据市交通部门开展的城乡客运一体化意愿调查结果显示,实现城乡公共交通一体化后,有 37% 的乘客表示会增加出行次数。



应征青年参加视力检查

今冬征兵体检昨开始

为期 11 天的今冬征兵体检昨天正式开始。这是在前阶段目测初检合格的基础上对应征青年复检,体检的项目有血压、视力、听嗅、外科、五官、内科、心电图、胸透、心理测试、B 超、化验等。昨天,医务人员对马屿镇 138 名应征青年进行了体检。

据悉,今冬我市征兵工作形势良好,与上年相比,适龄青年参军的积极性有所提高,目测初检合格率比去年明显增加。全市参加应征的 1700 多名适龄青年中,高中以上学历的比去年增加了约 10%。

(记者 陈希林 孙凜)

我市工会系统开展“百日服务”活动

■实习生 陈艳 通讯员 潘高志

保障职工合法权益、第一时间掌握企业经营动态、及时做好职工欠薪处理、帮助困难职工再就业……10 月 14 日,市总工会召开专题常委会,传达温州市总工会关于开展“百日服务”活动精神,研究、落实我市工会系统开展“百日服务”活动安排,通过各种服务举措帮助处于困境中的瑞安企业和职工渡过难关。

“企业经营发生状况,直接影响职工,而职工的心态也时刻影响着企业的经营,如何维护职工队伍稳定,是当前急需解决的问题。”市总工会主席尤光海在会上表示。据了解,从今年 10 月中旬起至明年 1 月份,市总工会将在全市各级工会和广大职工中组织开展“百日服务”活动。“百日服务”主题活动内容包括:完善基层工会数据库建设;了解掌握各类不稳定因素,积极配合党委、政府做好稳定工作;开展处理职工欠薪、再就业、困难职工帮扶等工作。



“第一时间”掌握情况

为了解企业和职工的情况,掌握动态,市总工会一方面加强基层工会的“数据库”建设,掌握基层、企业工会建设情况,包括工会数、企业职工人数、会员数、基层工会主席和工会工作情况;一方面通过开展各类调研活动,掌握第一时间信息。市总工会抽调骨干力量,组成 4 个调研组,分赴全市 15 个镇、街道调研。通过召开座谈会、职工访问、侧面了解等方式,深入了解掌握企业运行

状况和职工生活情况,及时掌握各类不稳定因素,特别是要以当前运营相对困难的企业、行业为重点,发动各级工会组织调查研究企业运行状况、职工生产生活情况、职工权益维护情况、企业和职工信心指数、职工心理状态和企业、职工对工会组织的要求等方面工作,对调研中掌握的信息做到上情下达、下情上报。目前,我市总体企业生产经营情况较好,职工队伍比较稳定。

“最大力度”保障职工权益

各级工会在职工合法权益方面加大保障力度。在法律维权方面,工会借助职工维权帮扶中心平台,加强与浙江信泰律师事务所合作,开展企业侵犯职工合法权益、劳动纠纷等涉及职工权益的案件帮扶力度。据统计,10 月份该中心共接待个人来访 45 次、群体来访 25 次 70 人;受理工伤保险待遇纠纷 27 件、追索劳动报酬纠纷 32 件、经济补偿纠纷 8 件、劳务(雇佣)纠纷 5 件、其他纠纷 2 件;提供法律咨询 70 次、法律援助 6 次、调解 1 件、代理法律文书 10 件。就数据来看,比前几个月有明显增加。在职工就业方面,工会及时做好职工欠薪处理,组织开

展职工技能培训,开展下岗职工的就业指导工作,帮助失业职工再就业以及解决再就业的社保接转等涉及到职工利益的有关问题。在困难职工救助方面,工会积极向市财政争取资金,特别是在春节元旦期间加大对困难职工帮扶救助力度,解决他们的实际生产、生活困难,体现党委、政府和工会组织的关怀。

为了更好地促进我市劳动关系和谐稳定,市总工会还对以前出台的劳动关系应急方案进行完善。各镇(街道)通过各种情况的采集、分析、演练等措施,预防和处理劳动关系矛盾。据悉,市总工会建立了 30 万元专项应急资金专门用于劳动争议处置。

“全心全意”开展各项活动

近日,为教育引导职工与企业共渡难关,市总工会在全市职工中开展“我为节能减排作贡献”和“我为转型发展献良策”职工合理化建议征集评选活动和“和衷共济·共渡难关”行动,帮助企业向自身挖潜增效,降低生产管理成本,使“节能降耗增效”渗透到企业各项生产管理活动中去。

从 9 月份开始,市总工会持续举办“文化进企业”系列活动,组织安排 4 场文艺演出、10 场电影送到企业厂区、职工身边,力求把职工最喜欢的节目和电影带到职工身边。10 月 25 日,由市总工会主办、市工人文化宫协办的以“维权维稳,构建和谐”为主题的“工会知识”电视大赛也顺利举办。来自全市各镇(街道)、行业工会的 16 支代表队 60 多名选手参加竞赛,最终莘塍街道工

